

环球时讯

紧急求援

林火“异常危险”，希腊求助意大利、法国、塞尔维亚、捷克等国帮忙灭火



8月12日,消防员在希腊阿提卡地区扑救山火。

据新华社电 希腊消防部门12日说,首都雅典近郊的一场大型林火正在失控,局面“异常危险”。由于今夏多地林火肆虐,希腊本国消防力量疲于应对,不得不求助意大利、法国、塞尔维亚、捷克等国帮忙灭火。

美联社援引希腊消防部门官员的话报道,这场林火11日下午发生于雅典东北方向大约35公里处,火势不断蔓延,焚毁多栋民宅和商业建筑,造成雅典部分区域断电,甚至波及一些主要路口的交通信号灯。

希腊消防部门派出超过190辆消防车、17架灭火飞机、16架直升机,超过700名消防员以及军队人员参与灭火。

卫星图像显示,截至12日晚些时候,这场林火的过火面积达1万公顷。

据统计,希腊今年入夏以来全境发生的林火已超过2000起。按照希腊消防员工会组织负责人尼科斯·拉夫拉诺斯的说法,消防员们“已经持续数月满负荷工作,大家都疲惫不堪”。

鉴于近日不利天气条件,气象学者和政府官员警告可能发生更多林火。塞基利亚斯说,届时希腊一半国土都将处于野火“红色警报”中。

面对严峻形势,希腊向多国寻求援助。希腊官员披露,法国同意派遣一架直升机前往希腊扑灭林火;意大利表示出动两架灭火飞机;捷克将派遣75名消防员和25辆消防车;土耳其将派遣两架灭火飞机和一架直升机;塞尔维亚、罗马尼亚和西班牙同样表示提供援助。

惊魂未定

叙利亚中部地区地震引发恐慌导致65人受伤

据新华社电 叙利亚卫生部13日发表声明说,叙中部城市哈马附近12日夜发生的地震引发恐慌导致踩踏和跌倒事件,共造成65人受伤。

声明说,地震引发的恐慌导致踩踏和跌倒事件发生,共造成65人轻度或中度受伤,其中3人需接受手术治疗,医疗机构已向所有伤者提供了必要救助。

据叙利亚国家地震中心13日凌晨发布的消息,叙中部地区12日夜发生5.3级地震,地震发生于当地时间12日23时56分(北京时间13日4时56分),震中位于哈马以东28公里处。

叙利亚首都大马士革等多地有明显震感,记者在大马士革感觉到持续约半分钟的较强烈震动。

2023年2月6日,土耳其南部靠近叙利亚边境地区发生7.7级强烈地震,造成叙利亚境内数千人死亡。



持刀袭击

8月12日,在英国伦敦莱斯特广场,警察站在警戒线旁。

英国伦敦市中心12日发生持刀袭击事件,造成包括一名儿童在内的两人受伤。警方逮捕一名行凶男子,目前这起事件没有被定性为恐怖袭击。

新华社发



洪水侵袭

这是8月12日在苏丹麦罗埃拍摄的洪水带来的积水。

苏丹内政部12日说,今年6月以来,该国多地遭受暴雨和洪涝灾害,已造成68人死亡。苏丹内政部长哈利勒·帕夏·赛林当天在一份声明中说,遇难者主要死于房屋倒塌和溺水。此外,还有大量农田受损,牲畜死亡。

新华社发

“乌攻入俄领土旨在提升乌方谈判地位”

普京:将对袭击予以坚决回应

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京12日说,乌克兰方面对俄罗斯本土发起的袭击旨在提升乌方在谈判中的地位,俄方将对袭击予以坚决回应。

普京当天就俄南部边境局势召开会议时强调,乌方在西方帮助下,试图在可能的谈判举行之前提升自身地位,“(俄罗斯)国防部的主要任务就是把敌人从我们的领土上赶出去”。



俄罗斯总统普京。



在俄乌边境俄方一侧别尔哥罗德市,军人和警察在道路旁执勤。

乌方继续进攻

乌克兰军队6日起对与乌接壤的俄罗斯边境州库尔斯克发动袭击。据俄方8日通报,乌方连日袭击已造成包括9名儿童在内的66人受伤。库尔斯克州代理州长阿列克谢·斯米尔诺夫12日在会议上说,乌军对该州的袭击已经造成12人死亡,121人受伤,其中包括10名儿童。

据斯米尔诺夫介绍,乌军目前控制库尔斯克州28个居民点,居住在这些居民点的大约2000人情况不明。目前,该州已有约12.1万人撤离,5.9万人正在疏散。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基12日在社交媒体视频讲话中说:“我们将继续在库尔斯克地区展开进攻行动。”

泽连斯基10日曾表示,已收到乌军方呈交有关战线向俄领土内推进的报告,乌克兰正在证明其有能力对俄施加“必要压力”。



乌克兰坦克部队在行进中。

美方仍在“拱火”

围绕当前俄乌局势,瑞士联邦委员兼外交部长伊尼亚齐奥·卡西斯12日与意大利外交部长安东尼奥·塔亚尼发表联合声明,对俄方行动表达“深切担忧”,但他同时在社交媒体表示,俄罗斯应被邀请参与“乌克兰和平峰会”。

今年6月,“乌克兰和平峰会”在瑞士举行,俄罗斯未获邀请。俄方多次强调,试图在没有俄方参与情况下寻求“和平”的做法“荒谬”。

卡西斯本月12日在社交媒体说,应邀请“包括俄罗斯在内的所有相关方”参与第二届峰会。

作为乌克兰的主要盟友,美国方面仍在对当前局势“拱火”。美国国防部发言人萨布丽娜·辛格8日声称,乌方进攻库尔斯克州是要“保护自身免受攻击”,这“符合美方的政策”。

12日,美国国务院发言人韦丹特·帕特申重申,美方对乌方越境袭击的政策“没有改变”,“总体来说,我们支持乌克兰军队保卫自身,抵抗来自边境另一边俄罗斯的袭击”。

(据新华社电)

相关新闻

国际原子能机构说

扎波罗热核电站核安全未受失火影响

国际原子能机构12日晚间发布声明称,11日发生火灾的扎波罗热核电站因冷却塔当前没有运行,核电站的核安全未受影响。

声明说,该机构驻扎在扎波罗热核电站的专家12日早间在冷却塔和反应堆区域测量了辐射水平,未发现有所升高迹象。

国际原子能机构在声明中表示,现有调查结果尚无法确定起火原因,该机构将继续进行调查分析。

声明指出,专家在调查未发现轮胎或无人机残骸。

俄罗斯和乌克兰均指责扎波罗热核电站失火是对方造成。俄罗斯国家原子能公司发表声明说,当地时间11日晚,乌军对扎波罗热核电站两个主冷却塔之一实施两次无人机袭击,引发火灾。乌克兰总统泽连斯基则在社交媒体上指责俄方在核电站内纵火。



11日晚,位于乌克兰东部的欧洲最大核电站扎波罗热核电站一座冷却塔突然起火烧毁。

(据新华社电)

全球连线

美称伊朗或于本周袭击以色列

多方呼吁缓和紧张局势

美国政府12日警告说,伊朗或其代理人或最快于本周对以色列发动“重大袭击”。伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬当天表示,伊方“有权对侵犯者作出回应”。鉴于中东局势紧张,美国、法国、德国、英国和意大利领导人12日发表联合声明,呼吁伊朗放弃对以色列发动报复袭击,避免地区局势升级。



在以色列特拉维夫上空拍摄的以色列防空系统启动拦截的画面。

白宫发布警告

7月31日,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚在伊朗首都德黑兰遇袭身亡。哈马斯和伊朗随后指认暗杀是以色列所为。在哈尼亚遇害前一天,黎巴嫩真主党一名高级军事指挥官在以军空袭中被炸死。伊朗、哈马斯和黎巴嫩真主党等誓言对以色列进行“强力报复”。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比12日说,伊朗或其在中东地区的代理人将对以色列发动“一系列重大袭击”,虽然具体袭击方式尚不清楚,但美方与以方就袭击时间的预测基本相同——“可能就在本周”。按柯比的说法,一旦以色列遭到袭击,美国将帮助以方实施“自我防卫”。

鉴于地区紧张局势日渐升级,美国国防部日前宣布将向中东地区派遣更多战机和军舰。美国国防部随后证实,美军F-22战机已经抵达中东。此外,美国防部长劳埃德·奥斯汀已下令将“佐治亚”号巡洋舰和“阿利·伯克”级驱逐舰部署至中东地区,美国海军“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群也在加紧前往这一地区。

伊朗总统佩泽希齐扬12日分别与德国总理奥拉夫·朔尔茨和英国首相基尔·斯塔默通话,强调伊朗主张通过谈判解决问题,但不会屈服于外界压力,伊朗“有权依据国际规则对侵犯者作出回应”。美国《纽约时报》援引消息人士的话报道,伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊已经下令对以色列发动直接打击。

多方呼吁克制

据英国首相办公室12日消息,斯塔默当天与佩泽希齐扬通话时对中东局势表达关切,呼吁各方缓和局势,避免冲突升级。斯塔默强调战争不符合任何一方利益,呼吁伊朗不要袭击以色列。据英国天空新闻频道报道,斯塔默当天早些时候还与美国总统约瑟夫·拜登及多名欧洲国家领导人讨论了中东局势。

按照白宫12日声明的说法,美国、法国、德国、英国和意大利领导人当天就中东局势展开磋商。五国领导人支持重启加沙地带停火谈判并尽快达成协议,敦促加大对加沙地带的人道主义援助。五国表示支持以色列,呼吁伊朗放弃袭击以色列。

为促成以色列与哈马斯在加沙地带实现停火,相关多方推动斡旋重启谈判。卡塔尔、埃及和美国领导人在一份联合声明中呼吁以色列和哈马斯本月15日派代表在卡塔尔首都多哈或埃及首都开罗恢复谈判。以色列总理办公室9日宣布,以方同意恢复加沙地带停火谈判,计划于15日派出谈判代表团。哈马斯11日发表声明,呼吁加沙地带停火谈判斡旋方根据此前协商结果制订实施计划,而非寻求更多轮的谈判或新的提议。

(据新华社电)